

திரு. மஹிந்த தேசப்பிரிய,
தவிசாளர்,
தேர்தல் ஆணைக்குழு,
தேர்தல்கள் செயலகம்,
சரண வீதி,
இராஜகிரிய.

2020.03.06

அரசியல் உரிமைகள் அற்ற அரசு பதவிநிலை உத்தியோகத்தர்கள் தேர்தல் பிரசார நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டு அரசியல் கட்சிகளை மேம்படுத்தலும் தமது அரசியல் அபிலாஷைகளை வெளிப்படுத்தலும்.

எதிர்வரும் பாராளுமன்ற பொதுத் தேர்தலை அடிப்படையாகக் கொண்டு தங்களது ஆணைக்குழு பல்வேறான சம்பவங்களை கவனத்தில் கொண்டு மேற்கொண்டுள்ள சில சாதகமான தீர்மானங்கள் தொடர்பில் நாம் எமது அமைப்பு ரீதியான கௌரவத்தினை தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம்.

அதற்கு இணையாக இதற்கு முன்னர் நடைபெற்று முடிந்த சனாதிபதித் தேர்தலைப் போன்றே அரசு பதவிநிலை உத்தியோகத்தர்களின் முறையற்ற அரசியல் மத்தியஸ்தங்கள் மற்றும் பாதிப்பை ஏற்படுத்தும் செயற்பாடுகள் மிகவும் உச்சமட்டத்தில் நிகழும் என்பது எமது நம்பிக்கையாகும். அதன்போது பல்வேறு சேவைகளுக்குரிய பதவிநிலை உத்தியோகத்தர்கள் மிகத் தீவிரமாக தேர்தல் பிரசார அமைப்புக்களுடன் இணைந்து செயற்படுகின்ற நிலைமையினை அன்றாட ஊடக அறிக்கைகளினூடாக, அவர்களால் இற்றைப்படுத்தப்படுகின்ற சமூக ஊடகங்கள் மற்றும் எமது நிறுவனத்துடன் தொடர்புடைய கண்காணிப்பாளர்கள் மூலமாகவும் தகவல்கள் கிடைக்கப்பெற்றுள்ளமை கூடுதல் கவனத்திற் கொள்ளப்பட வேண்டிய விடயமாகும் என்பதை சுட்டிக் காட்டுகின்றோம்.

அவ்வாறான சங்கங்கள் மற்றும் அலுவலர்களுக்கிடையில் குருநாகல் போதனா வைத்தியசாலையில் பணிப்பாளராக கடமையாற்றும் வைத்தியர் ஏ.எம்.எஸ். வீரபண்டார என்பவர் பக்கச் சார்பாகவும் முறையற்ற விதமாகவும் தேர்தல் பிரசார நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டுள்ளமையை சாட்சிகளுடன் தேர்தல் ஆணைக்குழுவிற்கு இவ்வண்ணம் விடயங்கள் அறிக்கையிடப்படுகின்றது.

அவர் எதிர்வரும் பாராளுமன்றத் தேர்தலில் போட்டியிடும் வகையில் பிரதேசத்தின் மகளிர் தரப்பினரையும் ஒன்றிணைத்தவாறு மாபெரும் மக்கள் செல்வாக்கு தமக்கு இருப்பதாக பறைசாற்றும் வகையில் நமது முகநூலினைப் பயன்படுத்தி வருவதை

காணக்கூடியதாக உள்ள அதேவேளை அதிலிருந்து பிரதி செய்யப்பட்ட சில புகைப்படங்கள் இங்கு பதிவிடப்பட்டுள்ளன.

ஓர் அரசியல் கட்சியை மேம்படுத்தும் வகையில் தமது கடமைகளில் இருந்து விலகியோ அல்லது விடுமுறை பெறாமலோ மேற்கொள்ளும் இந்த முறையற்ற செயற்பாடானது தங்களது ஆணைக்குழு மூலமாக அடைந்து கொள்ள எத்தனிக்கும் நேர்மையான தேர்தல் செயற்பாட்டிற்கு பாரதூரமான வகையில் பாதிப்பினையும் சவாலையும் ஏற்படுத்தும் என்பது விவாதமின்றி ஏற்றுக் கொள்ளப்பட வேண்டிய விடயமாகும்.

அதன்படி இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் தாபன விதிக்கோவையின் 32ஆவது அத்தியாயத்தின் 01வது பிரிவின் கீழ் அரசியல் உரிமைகளை அனுபவிப்பதற்கு உரித்துடையவரல்லாத அலுவலர் ஒருவர் சார்பாக விடுக்கப்பட்டுள்ள 1:1 உட்பிரிவிலும் 1:2:3 உட்பிரிவிலும் மற்றும் 1:3 உட்பிரிவின் கீழும் வேட்பாண்மையை உறுதிப்படுத்திக் கொள்ளல் அல்லது பூர்வாங்க நடவடிக்கைகளை எடுத்தல் தொடர்பிலான நடவடிக்கைகளும் மீறப்பட்டுள்ளது என்பதே எமது கருத்தாகும்.

இவ்வாறான விடயங்களை அறிந்திருந்தும் வேண்டுமென்றே தேர்தல் சட்டங்கள் உட்பட தொழில் ரீதியான கௌரவத்தினையும் அரசு சேவையுடன் தொடர்புடைய ஏற்பாடுகள் மற்றும் விதிமுறைகளையும் தகர்த்தெறிந்து செயற்பாடுகளை மேற்கொள்ளும் மேற்படி வைத்தியர் தொடர்பில் முறையான விசாரணையொன்றினை மேற்கொள்ளுமாறு மிகவும் தாழ்மையுடன் தங்களை வேண்டுகின்றோம்.

மேலும் இந்த விடயம் தொடர்பில் யாதாயினும் விசாரணைகள் மேற்கொள்ளப்படுமாயின் அது தொடர்பிலான எமது நிறுவனத்தின் அவதானிப்புகளையும் குறிப்பிட முடியும். அத்துடன் குறித்த சம்பவம் தொடர்பில் விடயங்களை ஆராய்ந்த வேளையில் அவ்வாறானதொரு விடயம் இடம்பெறுகின்றது என்பதற்கான உறுதிப்படுத்தல் மேற்படி பணிப்பாளரால் வழங்கப்பட்டுள்ளது. அதாவது இன்றைய தினம் (2020 மார்ச் மாதம் 05ஆம் திகதி) ராவய பத்திரிகையில் ஊடகவியலாளர் ரசிக்க குணவர்த்தனவினால் எழுதப்பட்டுள்ள செய்தியின் அடிப்படையில் “வைத்தியசாலை பணிப்பாளர் சட்டத்தை சிறுமைப்படுத்தல்” என்ற தலைப்பின் கீழான மேற்படி செய்தியின் பிரதியொன்றும் இத்துடன் இணைக்கப்பட்டுள்ளது. மேலதிக தகவல்களை பின்வரும் Link மூலமாக பெற்றுக்கொள்ள முடியும்.

<https://www.facebook.com/DrSarath-Weerabandara-105479324381092/>

ராவய பத்திரிகையில் வெளியான செய்தி (ரால்டு பூலிஸ்ஸன் பூல்டு)

மேற்படி வியடம் தொடர்பாக தாங்கள் காட்டும் கரிசனை தொடர்பில் நாம் எமது பாராட்டுகளைத் தெரிவிக்கின்றோம்.

நன்றி,

மஞ்சள கஜநாயக்க

தேசிய ஒருங்கிணைப்பாளர்

பிரதிகள் :

திரு. எச்.எம்.டி.ஈ. ஹேரத், செயலாளர், தேர்தல் ஆணைக்குழு, தேர்தல்கள் செயலகம்.

திரு. எம்.கே. சமன் ஸ்ரீ ரத்நாயக்க, ஆணையாளர் நாயகம், தேர்தல் ஆணைக்குழு, தேர்தல்கள் செயலகம்.

திரு. சுரங்க ரணசிங்ஹ, உதவித் தேர்தல் ஆணையாளர், தேர்தல் ஆணைக்குழு, தேர்தல்கள் செயலகம்.

